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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z jednání rady města
V květnu se rada města sešla na 25. schůzi. Radní vyhodnotili

a rozhodli o výběru dodavatelů na tři zakázky. Na dlouhodobě při-
pravenou stavbu Zřízení zálivové zastávky na Petříně, opravu
výtluků a překopů na místních komunikacích a provedení nátěru
střešní krytiny základní školy. Na prvně jmenovanou akci se
městu konečně v letošním roce podařilo získat dotaci z rozpočtu
Moravskoslezského kraje ve výši 243 400 Kč. V dubnu byla vyhlá-
šena soutěž ke zpracování cenové nabídky na její realizaci. Při-
hlásilo se celkem 12 firem, z nichž cenovou nabídku dodalo 7.
Jediným kritériem pro hodnocení nabídek byla nejnižší cena. Tu
předložila firma Pražské silniční a vodohospodářské stavby, a.s.,
odštěpný závod 6 – Morava. Radní na schůzi rozhodli o výběru této firmy a následné
schválení smlouvy, ve které je doba provedení díla stanovena na květen až srpen 2012.

Na opravy překopů na místních komunikacích, rozsáhlejších prasklin či výtluků byly
osloveny 4 firmy, které mají s těmito drobnými opravami zkušenosti. Po předložení
cenových nabídek a jejich vyhodnocení rada města rozhodla o výběru firmy JANKO-
STAV s.r.o., která předložila nejnižší cenu.

Součástí revitalizace budov základní školy bude i provedení krycího nátěru plecho-
vých střešních krytin. Ze tří oslovených firem rada města rozhodla o výběru firmy Rudolf
Vilkus, malířství, lakýrnictví a natěračství, která podala nejvýhodnější cenu.

Město využilo nabídky Úřadu práce Frýdek–Místek na provádění veřejné služby
a zažádalo o přidělení šesti občanů pro její vykonávání. Pro uzavření smlouvy bylo
nutné doplnit pojištění města o odpovědnost za škodu na zdraví nebo majetku, kterou
občan vykonávající veřejnou službu může způsobit nebo může být způsobena jemu.
Proto radní schválili dodatek k pojistné smlouvě s Českou pojišťovnou a.s., týkající se
uvedeného pojištění.

V souvislosti s nově zavedeným tříděním bio odpadu bylo nutné upravit stávající OZV
č. 2/2001 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání,
odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území města
Brušperka. Předložený návrh OZV č. 1/2012 radní doporučili zastupitelstvu města
k vydání. Radní dále vzali na vědomí kontrolu plnění úkolů rady města, stavy na ban-
kovních účtech, aktuální stav pohledávek v oblasti nájmů bytů, rozpočty příspěvkových
organizací města Brušperka na rok 2012 a informaci ze zápisu sociální a zdravotní
komise rady města. Jiří Pasyk, místostarosta

Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka je v zasedací místnosti 
městského úřadu v úterý 5. a 19. června od 15 do 16.30 h.

Oznámení
V pátek 8. června je v městské knihovně a informačním centru od 13 h zavřeno. Děku-

jeme za pochopení. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Bru‰persk˘ zpravodaj
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I N F O R M A C E  O B Č A N Ů M  Č E S K É  R E P U B L I K Y

Občanské průkazy, cestovní pasy 
Upozorňujeme, že dnem 26. 6. 2012 končí možnost cestovat do zahraničí dítěti zapsa-

nému v cestovním dokladu rodiče. Od 27. 6. 2012 musí mít pro cestování do zahraničí
každý občan České republiky, a to i dítě svůj vlastní cestovní doklad, a to buď občanský
průkaz nebo cestovní pas. Pro cestování po státech Evropské unie může rodič svému
dítěti do 15 let věku vyřídit občanský průkaz, který má platnost 5 let, správní poplatek
činí 50 Kč. K vyřízení OP dítěte není potřeba vyřizovat žádný doklad o státním občan-
ství ani pořizovat žádnou fotografii. Rodič se s dítětem dostaví na Magistrát města
Frýdku–Místku a musí mít s sebou platný občanský průkaz a rodný list dítěte. Žádosti
se sepisují přes počítač, a také fotografie se pořizuje počítačem. 

Stejným způsobem může rodič svému dítěti vyřídit cestovní pas, který má také plat-
nost 5 let, správní poplatek činí 100 Kč a dítě může vycestovat nejen do států Evropské unie. 

Plánujete-li letní dovolenou v zahraničí, pak si co nejrychleji ověřte, zda máte platný
cestovní pas a zkontrolujte si, dokdy vám pas platí. Hodláte -li cestovat mimo Evrop-
skou unii, pak si zjistěte u zastupitelského úřadu daného státu, jakou minimální dobu
platnosti cestovního pasu vyžaduje.

Úřední hodiny Magistrátu města Frýdku–Místku pro vyřízení OP nebo CP jsou
v současné době rozšířeny a jsou stanoveny na tyto dny:

Pondělí 7.30—17.00 hodin
Úterý 7.30—13.30 hodin
Středa 7.30—17.00 hodin
Čtvrtek 7.30—15.00 hodin

Vydání prvního občanského průkazu v 15 letech
Povinností občana, který má trvalý pobyt na území České republiky a dosáhl věku 15

let, je mít občanský průkaz. Pro splnění této povinnosti je nutné požádat o vydání
občanského průkazu nejdříve v den dovršení 15 let věku, aby občanský průkaz byl
vydán bez správního poplatku 50 Kč, a nejpozději do 30 dnů po dovršení 15 let věku,
jinak později se občan dopouští přestupku. Z uvedeného vyplývá, že občan, který
nebude mít v den dovršení 15 let občanský průkaz, se nedopouští přestupku a má lhůtu
na vyřízení ještě 30 dnů, aby o vydání občanského průkazu požádal.

Občanům starším 15 let se vydává občanský průkaz s dobou platnosti 10 let.
Eva Hankusová, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Upozornění 
Upozorňujeme občany, kteří parkují vozidla na místních

komunikacích, aby svým nevhodným parkováním nebránili
v průjezdu větších vozidel. Jedná se zejména o zajištění průjezdu
popelářských vozů nebo v případě požáru či jiného nebezpečí
vozidlům záchranného systému.

Dále upozorňujeme, že ke svozovému dni středa, kdy je prováděn svoz směsného
komunálního odpadu, přibyl ještě svoz bio odpadu, který je prováděn v pondělí. V pří-
padě neprůjezdnosti místní komunikace bude nevhodně zaparkované vozidlo odta-
ženo. Děkujeme za pochopení. 

Radim Neuwirth, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Uctění památky obětí II. světové války

Z výstavy obrazů Heleny Schmuckerové, která potrvá do 20. června

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Městská knihovna
v Brušperku

Foto č. 08, 09, 10, 11

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Činnost Městské knihovny v Brušperku v roce 2011

Stav knihovního fondu k 31.12.2011  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 24 930 svazků
Přírůstek  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 1 102 svazků
Počet titulů periodik  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 60
Registrovaných čtenářů  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 703, z toho děti do 15 let 273
Návštěvníci knihovny /fyzické návštěvy/  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 8 207
Návštěvníci internetu • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 1 162
Návštěvníci kulturních akcí  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 452
Návštěvníci vzdělávacích akcí  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 320
Návštěvníci on-line služeb  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 1 357
Návštěvníků celkem  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 11 498
Výpůjčky  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 31 351
Obdržené požadavky z jiných knihoven  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 160
Požadavky našich čtenářů jiným knihovnám  • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 19

Nejdéle registrovaný čtenář — Pavel Rokos. Nejpilnější čtenář — Marie Lacká.
Nejčastěji vypůjčena kniha pro dospělé Doktorka Lucy, pro děti Pokémon.
Nejvíce půjčované periodikum Vlasta.

Akce pro děti — beseda s dětmi MŠ, knihovnické lekce pro 1.—5. Ročník ZŠ
— přednáška o historii Brušperka s J. Poláškem, pracovníkem
— Muzea Beskyd
— beseda s ilustrátorkou R. Fučíkovou o českých dějinách
— beseda s J. Opatřilem ke knize Kapřík Metlík
— přednáška J. Máry o Islandu
— pasování prvňáčků do Čtenářského řádu

Akce pro dospělé — přednáška prof. Kellera ke knize Tři sociální světy
— přednáška ing. Silonové Co dělá ženu krásnou
— beseda s O. Šmeralovou o národnostních menšinách pro
— knihovníky regionu
— autorské čtení s T. Boučkovou
— autorské čtení E. Tvrdé
— beseda s. J. Grobcovou o Velké Moravě

Připravujeme besedu se spisovatelkou Klárou Janečkovou a cestopisnou přednášku
Jiřího Máry. Bohumila Krupníková, vedoucí MěK

OPRAVA CHLADNIČEK KOCOUREK JOSEF
A MRAZNIČEK VÁM NABÍZÍ

oprava všech značek v bytě zákazníka • čištění koberců a sedacích
do 24 hodin souprav •

tlakování a plnění autoklimatizací • půjčování stroje Kärcher •
Mechanik: Radim Holaň • mytí oken •

Mobil: 605 140 362 Mobil:
Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357 606 363 300 nebo 731 490 561

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Své významné životní jubileum oslaví v měsíci červnu tito naši občané
Svatoslav Kalich 97 let Františka Dlouhá 86 let
Marie Michnová 91 let Anna Kopecká 86 let
Ludmila Hložanková 90 let František Glivický 85 let
Libuše Kociánová 89 let Božena Fabiánová 83 let
Milada Kolichová 88 let Irena Dlouhá 83 let
Ludvík Židek 87 let Zdenka Dvorská 82 let

Diamantovou svatbu, 60 let společného života, oslaví v měsíci červnu manželé
Anežka a Josef Kučerovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperk přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

V dubnu nás opustili: Zdeněk Nenička (1953), Josef Zindel (1921), Jarmila Benišová
(1925)

Vzpomínáme
Dne 13. června 2012 vzpomeneme 5. výročí úmrtí

pí Boženy Kany. Vzpomínají dcera s rodinou, snacha,
vnoučata a pravnoučata. 

Poděkování
Pozůstalí vyslovují všem upřímné poděkování za pod-

poru, květinové dary a slova útěchy při posledním rozloučení s MgA. Petrou Krupíko-
vou. Za rodinu Dana Kovalová, Iva Krupíková.

Zájemci o provedení vsypu 
ostatků svých drahých zesnulých, přihlaste se v pracovních dnech od 7 do 11 h na

místním hřbitově u pí Anny Vacové, číslo telefonu 607 675 606.
Případně se můžete kontaktovat u pí Jany Šmiřákové na tel. 558 666 232, kancelář

č. 208, MěÚ Brušperk. 

Klub seniorů Brušperk — plán na červen
Pá 1. 9—10.30 h Výdej objednaných jídel pí Kubinová
Pá 1. 9—10.30 h Prodej vstupenek na muzikál Sázky z lásky pí Tichopádová
Út 5. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova pí Špačková
Čt 7. 14.00 h Schůzka seniorů KA pí Bujnošková
Pá 8. 17.30 h Brušperk, Střed — divadlo muzikál Sázky z lásky pí Tichopádová
Po 11. 5.30 h Brušperk, Střed odjezd na zájezd ČALOVO pí Adamusová
Po 11. 17.00 h Schůze výboru pí Kubinová
Pá 22. 16.00 h Posezení v klubu pí Adamusová
Po 25. 17.00 h Schůze výboru s důvěrníky pí Kubinová
St 27. 15.00 h Schůze seniorů Tesco pí Konvičková 

Klub otevřen v po—pá od 8.30 do 11 h. Příznivcům cykloturistiky — sraz každou středu
ve 14 h u hasičské zbrojnice. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní
skříňku. Výbor klubu

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Z akcí klubu:
Zimní tuláček 2009,
Škvaření vaječiny,
Výstup na Lysou
horu
Jarní tuláček 2010
Foto č. 12, 13, 14, 15

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Bru‰persk˘ zpravodaj
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1997—2012, 15 let Klubu českých turistů Brušperk,
který byl založen 5. dubna 1997. Na začátku jsme pořádali výlety po okolí Brušperka
a do Beskyd jen jednou měsíčně, postupně čtyřikrát, dnes většinou dvakrát. Cílem jsou
Beskydy, okruh cca 100 km.

• V roce 1998 jsme uspořádali 1. ročník turistického pochodu Bruš-
perský tulák, v dalším období přibyly Jarní a Zimní tuláček, společná
vycházka, část 50 km trasy Brušperského tuláka. 

• Dvakrát ročně jsme pořádali turistický autobusový zájezd.
• Od roku 2002 pořádáme pro děti Vítání prázdnin. 
• Připravujeme společné dovolené a několikadenní akce.
• Tradicí se stalo škvaření vaječiny v Obecním lese, pořádané v prosinci. 
Naším cílem je samozřejmě propagace turistiky v regionu a všechny akce, které pořá-

dáme, jsou určeny široké veřejnosti. Snažíme se vytvářet akce pro všechny věkové kate-
gorie a kondice účastníků. Podporujeme především rodinnou turistiku.

Klub českých turistů byl založen v roce 1888 a věnuje se pěší, cyklo, vodní a moto
turistice a ochraně přírody. Klub vydává vlastní časopis Turista, se zajímavostmi z turis-
tického světa. Další aktivitou je značení turistických tras školenými značkaři. Klub
vlastní několik turistických chat, v našem okolí jsou nejznámější Skalka a Prašivá,
v blízké budoucnosti přibude chata na Lysé hoře. 

Pozvánky na akce klubu v roce 2012:
Brušperský tulák 1. 9. • Zimní tuláček 1. 12. • Škvaření vaječiny v Obecním lese 8. 12.

Více o činnosti KČT ve vývěsní skříňce na čekárně, ve zpravodaji, na internetové
adrese http://kct.brusperk.com, na emailové adrese: kct@brusperk.com

Akce KČT Brušperk v měsíci červnu 
2. sobota — Cyklo 
Sraz v 7.30 h restaurace U Geně, délka trasy cca 50—60 km. Trasa: Brušperk —Staříč—

Sviadnov—Sedliště—Bruzovice—Lučina—přehrada Žermanice—Horní Domasla-
vice—Dobrá—Staré Město—Olešná—Lysůvky—Staříč—Brušperk. Středně náročná
trasa. Vedoucí akce: Jaromír Vávra

29. pátek — Vítání prázdnin — Dětský den
Travnaté hřiště, od 16 h odpoledne plné her pro děti. Občerstvení zajištěno. Srdečně

zveme! Jaromír Vávra, předseda KČT Brušperk

OPRAVA CHLADNIČEK KOUPÍM RODINNÝ DŮM
A MRAZNIČEK VE VAŠI OBCI

VŠECH TYPŮ DO 24 HODIN NEBO V BLÍZKÉM OKOLÍ
Petr Holaň, Ostrava–Nová Bělá, s dobrou dostupností do centra FM.

Úhledná 16 Máme vyřízenou hypotéku do 2,5 mil.
Záruční a pozáruční servis všech značek. Za nabídky děkuji.

Tel. 602 585 938 Tel: 724 670 516



Bru‰persk˘ zpravodaj
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Reklama MGL — polovina strany
Reklama Planka — polovina strany



Minifest — polovina strany
Den dětí — polovina strany

Bru‰persk˘ zpravodaj
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XTB_celá strana

Rockfest — celá strana

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Vložit k článku foto č. 16

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Ze života Základní umělecké školy Brušperk
Účast žáků v různých soutěžích je jedním z nástrojů, jak žáky motivovat k učení a rych-

lejšímu rozvoji jejich znalostí a dovedností. Pro základní umělecké školy jsou každo-
ročně vyhlašovány soutěže v jednotlivých hudebních oborech, které se pravidelně opa-
kují v tříletých cyklech. V letošním roce byly vyhlášeny pro hru na dechové nástroje, hru
na lidové nástroje, soubory a v oboru sólový zpěv. Na základě výsledků školních kol
postoupilo do okresních kol 14 žáků dechového a 10 žáků pěveckého oddělení. V kraj-
ském kole následně soutěžili vybraní žáci, kteří se umístili na prvních místech v okre-
sním kole:

Alexandra Piskořová, Karolína Gřesová, Iveta Demlová — zobcová flétna
Barbora Galiová, Tereza Masopustová, Kateřina Otrusinová, Jana Paličková — příčná
flétna
Zdeněk Záboj — trubka, Bára Sedlářová — klarinet, Nikola Lyčková, Jan Straňánek —
zpěv
Cimbálová muzika Tragač

V letošních soutěžích se naše škola může pochlubit dvěma postupy do nejvyšších kol.
Do ústředního kola ve hře na dechové nástroje konaného v Kladně postoupila a získala
1. místo žákyně Alexandra Piskořová ze třídy  pí uč. Pavly Šimíčkové. V ústředním kole
lidových souborů konaném v Mikulově úspěšně reprezentovala školu cimbálová
muzika Tragač pod pedagogickým vedením MgA. Přemysla Verlíka.

K významným úspěchům patří 2. cena v celostátní soutěži klavírních duí Per quattro
mani, kterou získala dvojice žáků Martin Hýl a Alžběta Šimíčková ze třídy pí uč. Jiřiny
Řezankové.

Všem soutěžícím i učitelům děkujeme za skvělou reprezentaci školy i města Bruš-
perka a přejeme mnoho dalších úspěchů a chuti do příštího soutěžení.

Zápis nových žáků do ZUŠ, od
věku 5 let, pro šk. rok 2012/2013 se
uskuteční ve dnech 7.—8. června
v budově ZUŠ od 16 do 18.30 h.
Mimo termín jen po telefonické
domluvě. Noví žáci budou přijímáni
na základě prokázaných předpo-
kladů, v případě naplněné budou
jako náhradníci.

Informace získáte na ředitelství
ZUŠ nebo na telefonu 558 666 275,
723 159 351, 734 694 400.

Důležité informace pro rodiče žáků
ZUŠ

Na konci června dojde k přestěhování školy do nově upravených prostor v ZŠ V. Mar-
tínka, kde bude od 1. září probíhat veškerá výuka. Na pobočkách školy nedojde k žád-
ným změnám. Od 1. července přechází škola pod nového zřizovatele — MĚSTO BRU-
ŠPERK. Budou otevřeny nové bankovní účty, současné budou zrušeny. Nedoplatky
školného na stávající účty musí být provedeny do konce měsíce června. Z důvodu stě-
hování končí školní rok v pátek 22. června 2012. Děkujeme za pochopení.

Veronika Talpová, ředitelka školy

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Informace Mateřské školy Brušperk
Školní výlet do Zoo v Ostravě se 10. května velice vydařil, přálo i počasí a děti si uží-

valy setkání s exotickými zvířaty. Dětský den jsme oslavili klasickou pohádkou O Čer-
vené Karkulce v podání učitelek MŠ a soutěžemi na školní zahradě dne 31. května. Děku-
jeme MO ČSŽ za sladkosti pro děti. Celkem 60 dětí bude jezdit na plavecký výcvik do
Kopřivnice. 

Pasování předškoláků na školáky proběhne za účasti rodičů dětí 22. června od 16 h. 
Slavnostní rozloučení s mateřskou školou proběhne na městském úřadě 26. června

v 10.15 hodin.
Zápis dětí do školy byl 24. dubna, celkem 59 žádostí o přijetí. Do Základní školy V.

Martínka odchází 30 dětí. Vzhledem k této situaci a celkovému zvyšování počtu obyva-
tel v našem městě se jedná o možnosti zřízení další třídy mateřské školy a jejího umís-
tění v uvolněné budově základní umělecké školy, která se přestěhuje do upravených
prostor v základní škole. Děti, které nemohly být přijaty k předškolnímu vzdělávání
z kapacitních důvodů, by tak formou dodatečného zápisu mohly být přijaty do nově zří-
zené třídy, ale až po schválení Moravskoslezským krajem. Informativní schůzka pro
zákonné zástupce nových dětí proběhne ve čtvrtek 28. června v 15.30 h v mateřské škole
ve třídě Sluníčka. Vítězslava Karasová, ředitelka školy

Mateřský klub Kuřátka, Národní dům Brušperk 
Pondělí 9—11 h HERNIČKA nejen PRO PŘEDŠKOLÁČKY 
Středa    9—11 h HERNIČKA pro děti 1—4 roky. V případě hezkého počasí na dětském

hřišti za řekou.
Čtvrtek od 16.30 h ANGLIČTINA PRO PIDILIDI v sále ND. Kontakt: radka.barac-

skai@seznam.cz, tel. 775 290 769. 
V měsíci červenci a srpnu otevřeno individuálně dle domluvy a počasí.

Akce v měsíci červnu:
6. středa — Cyklovýlet po vyznačené cyklostezce směr Jistebník. Sraz v 9 h u pěsti-

telské pálenice.
13. středa — Výlet do Zoo Ostrava. Sraz v 8 h u Kuřátek.
20. středa —  Výlet na Hukvaldy. Sraz v 8.40 h u zastávky Brušperk, Střed. Možno

vlastní doprava. 
Akce se uskuteční pouze za pěkného počasí.
21. čtvrtek — Závěrečná besídka ANGLIČTINA PRO PIDILIDI v 16.30 h v sále ND
27. středa — Výlet do Skanzenu v Rožnově p. R.
Informace v Klubu Kuřátek, telefonicky nebo na Facebook. Kateřina Slechanová

Český den proti rakovině
U příležitosti 16. ročníku celonárodní květinové sbírky Český den proti rakovině usku-

tečnila ZO Českého svazu žen v Brušperku dne 16. května sbírku. Prodáno bylo 300
kvítků měsíčku lékařského a na účet Ligy proti rakovině Praha odesláno 8653 Kč. Všem,
kteří na sbírku přispěli, děkujeme. Marcela Šodková, ZO ČSZ Brušperk

Oznamujeme, že v termínu od 15.— 27. června bude v Brušperku prováděn pravi-
delný opis vodoměrů pracovníky SmVak Ostrava, a.s.



Brušperské pověsti — O vodníkovi v řece Ondřejnici 
Největším vodním tokem v Brušperku, je řeka Ondřejnice. Původně tekla pod svahem

kopce v místech nynějších Tří lip. V té době nebyl tok řeky upravován a Ondřejnice po
každé povodni měnila své koryto. Lidé neměli potřebu do toku řeky zasahovat, respek-
tovali ji. A tak v ní mohli nerušeně žít i její obyvatelé — vodníci. A kde měli svůj domov?
Kolem řeky tehdy rostla spousta topolů a vrb a pod nimi, ve vodě mezi kořeny, měli své
příbytky. Občas se vydali mezi lidi to, aby ulovili dušičky. Ale aby je nikdo nepoznal,
měnili podobu. Mohli vypadat jako řemeslníci, mohli se proměnit ve zvíře. Jednou tak-
hle vyhnali na pastvu pacholci z Cvekova gruntu koně a krávy. Pastviny se nacházely
zčásti u řeky, a tak se zvířata mohla bez problémů napít a pacholci se o ně nemuseli pří-
liš starat. Když se pak blížil večer a bylo potřeba hnát koně zpátky domů, strašně se divili
— měli totiž o jednoho koně víc. Chvíli přemýšleli, znovu si procházeli všechny koně,
u všech věděli, čí který je, jen u jednoho ne. Tu je napadlo, jestli to není proměněný vod-
ník, protože řeka byla hned vedle. Pacholci si proto toho koně nevšímali, sedli si jen na
ty, které znali, a jeli domů. Ten cizí kůň šel s nimi, byl strašně mírný a poslušný, ale oni
dělali, že ho nevidí. Najednou se jim ztratil z očí a nikdo nevěděl, kde je. Vodník totiž
zjistil, že takhle žádnou dušičku neuloví, a proto se vrátil zpátky do vody. Na lidi to ale
zkoušel i jinak. Začal mezi ně chodit jako tovaryš a jelikož to byl sympatický chasník,
děvčata si s ním ráda povídala. Jedna děvečka na to ale málem doplatila. Jednou, když
byli spolu, se k němu přitiskla a ucítila, že má mokré kalhoty. Hned jí došlo, že je to vod-
ník, vzala nohy na ramena a utekla pryč. Druhý den pak všem řekla, co je ten tajemný
tovaryš zač. Když pak vodník viděl, že je prozrazený a že už nemá šanci na úspěch, roz-
hodl se, že se odstěhuje pryč. Tak opustil své místo u Cvekovy lávky a přemístil se blíž
k Fryčovicím pod Bednářovy topoly. Pak už nebylo o vodnících v Ondřejnici nic slyšet.
Jen občas u Velkých lávek voda divně hučela, to se možná vodník na chvíli vrátil, aby se
podíval na stará známá místa, anebo to byla některá z dušiček utonulých, která neměla
klid ani po smrti.

Zpracováno dle Ročenky spořitelního a záloženského spolku, roč. 33, Brušperk 1932, s.20—23

Mgr. et Bc. Petr Juřák 

Rozpis Lekcí NORDIC WALKING® (BRUŠPERK, KRMELÍN, FRYČOVICE, STARÁ
VES, HUKVALDY a okolí + výlety Beskydy) 

Zdravotní REGENERAČNÍ Nordic Walking 60—90 min — nižší fyzická kondice,
nadváha, zdravotní omezení, začátečníci.

Redukční EXPRESS Nordic Walking 60 min — redukce hmotnosti, dynamická
chůze s během, kondiční. Ideální hubnutí.

Relaxační RODINA Nordic Walking 60—90 min — zážitková lekce pro celou
rodinu—možno i s dětmi, chůze, cvičení, hry.

Lekce 7 dní v týdnu. Rezervace na: simona.lipovska@volny.cz, sms: 603 588 092,
558 666 001. NW hole jsou součástí lekce.

HLEDÁME PODNÁJEM ČI PRONÁJEM dvoupokojového bytu v Brušperku — možno
i v RD, min. na 2 roky (2 os.). Telefon: 608 861 398

OPRAVNA MOTOROVÝCH PIL A BENZÍNOVÝCH TRÁVNÍCH SEKAČEK, broušení
řetězů, prodej olejových náplní a náhradních dílů. Kateřinice čp. 25. Telefon: 606 902 774
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NEXTNET — celá strana

Bru‰persk˘ zpravodaj

17



RADANA — celá strana

Reklama U Geně — polovina strany
Reklama Veselý — polovina strany
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ZASTÁVKA U GENĚ V BRUŠPERKU

SÁZKOVÝ TERMINÁL
Nový zážitek z tipování Vám přináší samoobslužný terminál KIMEXBET.
Rychlá jednoduchá obsluha.

22 druhů sportu 
20 000 zápasů
500 000 kurzů

Psí dostihy:
• vzrušující zábava
• možnost výhry každé 4 minuty
• vyberte si 2 nebo 3 favority

LIVE tipování:  
• živé sázení na fotbal, hokej a tenis
• sledujete zápas a u toho zároveň sázíte
• na svého favorita

VSAĎTE SI NA NEUVĚŘITELNÉ MNOŽSTVÍ SÁZEK!

Bru‰persk˘ zpravodaj
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SK Brušperk
Muži — 1.A třída, sk. B
NE 03. 6. 17 h Bystřice n.O.—SK Brušperk (bus 15 h)
SO 09. 6. 17 h SK Brušperk—Smilovice 
SO 16. 6. 17 h Veřovice—SK Brušperk (bus 15 h)

Ženy — Divize
SO 02. 6. 16 h Trojanovice — SK Brušperk (bus 14.30 h)
NE 10. 6. 15 h SK Brušperk — ČSAD Havířov

Dorost — Krajský přebor
NE 03. 6. 10 h st. 12.15 h ml. MFK Havířov B — SK Brušperk (bus 8 h)
NE 10. 6. 09 h st. 11.15 h ml. SK Brušperk — Poruba
SO 16. 6. 10 h st. 12.15 h ml. Skotnice — SK Brušperk (bus 8.15 h)

Žáci— Krajský přebor
NE 03. 6. 09 h st. 10.45 h ml. Český Těšín — SK Brušperk (bus 7.30 h, hřiště:
SO 09. 6. 09 h st. 10.45 h ml. SK Brušperk — Odry
NE 17. 6. 13 h st. 14.45 h ml. Frenštát p. R. — SK Brušperk (bus 11.30 h)

Přípravka: so 16. 6. od 9 h — FINÁLE BRUŠPERSKÉ LIGY (hřiště Brušperk)
Sobota 2. 6. od 16 h — tradiční přátelský zápas staré gardy SK Brušperk — SK Rakvice

www.fotbalbrusperk.cz, Lukáš Makúch

NÁRODNÍ DŮM BRUŠPERK

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V NÁRODNÍM DOMĚ 
zve ve čtvrtek 21. června od 17 h na zahájení výstavy

IVO ŠKUTY a JIŘÍHO STAŇKA

Narodili se v roce 1922  Adolf Král podruhé (17. 6. 1922—22. 7. 1986)
Přes poměrně krátké působení u filmu, herce amatéra, vytvořil Adolf Král dvaadvacet

filmových postav. V padesátých a šedesátých letech se zařadil mezi významné české fil-
mové herce. 

Adolf Král ztvárnil řadu hereckých postav i na jevišti ochotnického divadla. Za zmínku
stojí jeho nejpozoruhodnější role, postava Dobrého vojáka Švejka. S ochotnickým sou-
borem se zúčastňoval i divadelních přehlídek amatérských souborů a svým hereckým
výkonem se řadil mezi ty nejlepší herce. Jeho vzestupnou kariéru ukončila náhlá smrt.

Město věnovalo Adolfu Králi v Národním domě, jako součást Památníku Vojtěcha
Martínka, malý medailonek se snímkem z filmu Poslední výstřel. Odhalení se zúčastnili
jeho dcera Jarmila a bratr Miloš s rodinou. Adolf Král by se letos dožil devadesáti let.

Fotografie viz str. 21 1  Adolf Král ve filmu Poslední výstřel (1950)
2  Adolf Král a Vlasta Chramostová ve filmu Nad námi svítá (1952)
3  Adolf Král, Otto Lackovič, Jaroslav Vojta ve filmu Jan Žižka (1955)
4  Adolf Král a Jaroslav Vojta ve filmu Proti všem (1956)
5  Adolf Král a Bohuš Záhorský ve filmu Nad námi svítá (1952)

Foto poskytla rodina a internet. Vyprávění rodinných příslušníků zpracovala
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Foto č. 17/ 1 Adolf Král ve filmu Poslední výstřel (1950)
Foto č. 18/ 2 Adolf Král a Vlasta Chramostová ve filmu Nad námi svítá (1952)
Foto č. 19/ 3 Adolf Král a Jaroslav Vojta ve filmu Proti všem (1956)
Foto č. 20 /4 Adolf Král, Otto Lackovič, Jaroslav Vojta ve filmu Jan Žižka (1955)
Foto č. 21/ 5 Adolf Král a Bohuš Záhorský ve filmu Nad námi svítá (1952)

Pane Vojkovský, seřaďte fotografie dle vašeho názoru a každou označte číslem 1 — 5,
popisky mám u článku.

Bru‰persk˘ zpravodaj

21

4 5

1 2
3



Reklama Derkil — polovina strany
Reklama HousePro — polovina strany

Bru‰persk˘ zpravodaj

22



Reklama Allianz — polovina strany
Reklama Bubny — polovina strany
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ALLIANZ, a. s. –
S VÁMI OD A DO Z
CESTOVNÍ  POJIŠTĚNÍ – nejširší ochrana zdraví na Vašich cestách!

POJIŠTĚNÍ  MAJETKU – využijte akčních slev!

PENZIJNÍ PŘIPOJIŠTĚNÍ – do 30. 11. lze ještě vstoupit do současných
fondů!

Zpracujeme:
nabídky pro všechny typy pojistných smluv včetně finančního pora-
denství
(životní pojištění, vozidla, podnikatelé, zhodnocení financí se zárukou) 

Ing. Marie Lančová, poradce Allianz pojišťovny, a.s., Brušperk
Tel. 558 666 782,  723 335 814,
lanmarie@seznam.cz • marie.lancova@iallianz.cz
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Foto č. 22 
Příroda se probouzí k životu



Co neukáznění občané
ukládají do kontejneru
na bio odpad — plasty
všeho druhu, papír
a veškerý odpad
z domácností, obnošené
boty, kupodivu
i starožitnosti a věci
jinak vzácné a cenné…

Foto č. 23

Foto č. 24, 25

Práce ve škole pokračují

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Svoz bio odpadu v Brušperku
Firma zajišťující odvoz komunálního odpadu v našem městě zaslala fotografii z nově

zavedeného odvozu bio odpadu. Na ní můžete vidět, co si někteří občané našeho města
pod bio odpadem představují. Možná si pořádně nepřečetli různé návody a upozor-
nění, co se smí do nádob na bio odpad dávat, možná to dělají schválně. V prvním pří-
padě je náprava možná. Ve druhém případě je to smutné zjištění o chování některých
našich občanů. Bohužel, však mezi námi takoví občané žijí a kazí dojem všem ostat-
ním, kteří se snaží dodržovat určená pravidla. Je to škoda pro všechny, protože právě
uvědomělým tříděním odpadu je možné pro naše občany udržovat cenu ročního
poplatku za jeho svoz na přijatelné úrovni. Jiří Pasyk, místostarosta města

Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní
Oranžová známka — středa 6. a 20. 6. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-

ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 13. a 27. 6. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Hnědá známka — pondělí 4. a 18. 6. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-

ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Zelená známka — pondělí 11. a 25. 6. ul. Antonínov, Bártkova, Boro-
šínská, Dr. Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí,
K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novo-
sady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v červnu
Úterý 5. ul. Antonínov,

Borošínská, Dr. Martínka, Na
Vyhlídce, Novosady, Stud-
niční, K Pastevníku, Fryčo-
vická, Luční, Skalka, U Dvora.

Úterý 12. ul. Dráhy, Hřbi-
tovní, J. Á. Komenského,
K Náměstí, Klepary, Kostelní,
Kovářská, Krátká, Souke-
nická, Sv. Floriána, Valy, Zád-
voří.

Úterý 19. ul. Bártkova,
Družstevní, Gruntovní,
Krmelínská, Nábřeží, Staro-
veská, Veselíčko.

Úterý 26. ul. J. Matěje, K Sv.
vodě, K Šištotu, Oblouk, Poli-
cejní, Polní, Sportovní, U Tří
lip, Zahradní.



Reklama Sběrné dvory dle místa
Reklama Kanclíř dle místa — nemusí být uveřejněna

Reklama Kanclír_ctvrt strany na výšku
Reklama Střechy_ctvrt strany na výšku

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666
461, www.brusperk—mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300
Informační centrum Brušperk, J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk—mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. června 2012
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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Lašské společenství, o. s., a LULV
Kulaté stoly — Ateliér Milana Konečného — hlavní budova LS, o.s.

6. června, 18 h: Co je to obchod — U nás se dá nakupovat bez peněz
13. června, 18 h: Nano — firma a nano–ekonomie. Nutné se předem přihlásit.

SQUID control 
LS press — zájemci o publikaci Co by měl každý znát z ekonomie a další informace.

Možnost zakoupit, viz informace. 
PRIVIZ centrum — nezaměstnaní zájemci nechť se přihlásí o veřejnou službu!

Informace: RNDr. Milan Konečný, tel. 775 872 789,
e–mail: konecny@lassko.cz, www.lassko.cz
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